

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid, ó enviándole en metálico, libranza, ó sellos del correo á la Administracion, calle del Rubio, número 23, que no servirá la que no esté pagada.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.
Madrid, 8 rs. Provincias 10 Utr. y Estranj. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

PRIMERA EDICION.

Por real decreto que ayer apareció en la Gaceta, se presuponen los gastos extraordinarios del servicio del Estado ocasionados por las circunstancias escepcionales de la isla de Santo Domingo, en el ejercicio que principió el 1.º de julio de 1864 y termina en fin de junio del año corriente, en 6.771,057 pesos fuertes, distribuidos por capítulos y artículos, según el estado que se publica en el presente periódico. Los pagos y las aplicaciones de gastos que se hagan dentro de los créditos concedidos en el párrafo anterior por las dependencias respectivas de las islas de Puerto-Rico, Santo Domingo y Cuba, se liquidarán y centralizarán definitivamente en las de esta última, á cuyo fin habrá de comprenderse en ó en cuenta como remesas entre unas y otras cajas cuanto se facilite ó haya facilitado para las obligaciones extraordinarias mencionadas hasta el momento de la formalización en la isla de Cuba. Para cubrir el importe de dichas obligaciones se hará uso de los fondos generales del Estado en la forma preceptuada por el art. 3.º del real decreto de 18 de julio de 1864, que aprobó el presupuesto ordinario de gastos de la isla de Santo Domingo, tomándose de los ingresos ordinarios y de los extraordinarios debidamente autorizados por disposiciones anteriores.

En la Gaceta de ayer aparecen las declaraciones de derechos pasivos, acordadas por la junta de clases pasivas durante el mes de enero último.

La deuda flotante del Tesoro público importaba en 1.º de marzo la suma de 1.800.480,480 rs. 88 cént.

Ayer publicó la Gaceta la relación de las liquidaciones del personal que han resultado corrientes y han sido aprobadas por la junta de la Deuda pública, cuyos saldos se comprenderán en certificación para la emisión de títulos tan pronto como se reclamen por los interesados.

Por el ayuntamiento de esta capital se manda publicar en la Gaceta de ayer el pliego de condiciones, por el cual se sacan á pública subasta las obras de esplanación, albañilería, cantería, herre-

ría, fundición, pintura y carpintería, necesarias para el establecimiento de un jardín en la Cuesta de Santo Domingo: el remate tendrá efecto el día 27 de abril próximo, á la una de la tarde, en las Casas Consistoriales.

En la sección correspondiente podrán ver nuestros lectores el anuncio de una interesante publicación, titulada *Indicador legislativo de los deberes del notario en todos los actos de su ministerio*; trabajo debido á la pluma de D. Teodoro Ochoa. Esta importante obra contiene un extracto alfabético de las materias de que trata la vigente legislación notarial y la ley hipotecaria, y una colección de reales órdenes y multitud de datos curiosos de gran interés para todas las personas dedicadas á esta profesión.

Las últimas noticias de Lisboa no presentan muy satisfactoria la situación de Portugal. El ministerio todo es vacilación é incertidumbre: sin color político marcado, se encuentra en una completa inacción que aumenta la ansiedad del público y de las Cámaras. La prensa periódica le reta á que se presente con política propia y definida, y que no se deje llevar de una parte á otra por los vientos dominante, ya inclinándose á los progresistas, ya á la fracción conservadora, ó que se retire antes que engañar con su política de transición á las Cámaras y al pueblo portugués.

Parece que el ministerio inglés va á pedir en breve á la Cámara de los comunes un aumento en la dotación del príncipe de Gales, en atención á que los gastos de representación de este han aumentado por efecto de la vida retirada de la Reina.

Se habla de una proposición de un Estado secundario (Hannover), según la que Austria tomará posesión definitivamente del Holstein y Lauemburgo y la Prusia del Schleswig.

El Austria caería sus derechos inmediatamente al príncipe de Augustenburgo, que al menos sería duque del Holstein y de Lauemburgo. La *Prensa libre*, de Viena, que acoge estos rumores, cree que la realización de este proyecto no satisfaría á nadie.

Lamenta un periódico que España tenga anunciada hace muchos años una gran exposición hispano-americana,

y no se acuerde de ella el gobierno, ni se note síntoma alguno de que haya de llegar á celebrarse. El gobierno no ha dado al olvido este asunto; pero la misma situación de las naciones que fueron un tiempo colonias españolas, situación que promete durar mas de lo que á sus intereses y aun á los nuestros conviene, es una de las principales causas que, unidas á la poca holgura del Tesoro, impiden la realización de tan útil proyecto.

Háblase con tales exageraciones del proyecto de ley de orden público que el gobierno trata de someter á las Cortes, hemos leído tales despropósitos sobre facultades para deportar, sobre ataques á la libertad individual, etc., etc., que no hemos podido menos de participar de los temores de nuestros colegas y de averiguar lo que hubiera de cierto en semejantes anuncios.

Pero cuando hemos sabido que el proyecto de ley de orden público es el redactado por la comisión de códigos, cuando se nos ha asegurado que solo tiende á regularizar la acción del poder en los casos de asonada, y que no hay en él nada de las terribles amenazas esparcidas en una parte de la prensa, hemos continuado tan tranquilos como antes, esperando la presentación del proyecto, que será la mejor contestación que pueda darse.

Se prepara en Alemania una verdadera revolución en las comodidades que al viajero ofrecen los caminos de hierro. Los trenes de coches de primera clase tendrán departamentos para dormir. Los demás trenes tendrán salones para leer periódicos, fumar y jugar á las cartas, y se podrá comer sin necesidad de esperar á que el tren llegue á determinadas estaciones.

Lord Palmerston ha experimentado una caída hace pocos días al entrar en la sala de sesiones de la Cámara de los comunes. Afortunadamente no sufrió lesión alguna, y el noble lord durmió tranquilamente en su asiento hasta que la sesión terminó.

El Consejo de Estado francés se está ocupando de un proyecto de ley conforme á las bases recientemente presentadas por el Consejo superior de Comercio sobre la revisión de las leyes de nave-

gación referentes á la marina mercante. El Consejo aceptará el proyecto.

Ha salido de Londres para España Mr. Baxter, miembro de la Cámara de los comunes, y se cree esté encargado por su gobierno de preparar un tratado de comercio entre Inglaterra y España.

La Gaceta del pueblo de Berlín anuncia que Mr. Sydow, subprefecto de Gieritz, ha amenazado á los jueces de paz si no leen, al menos cada quince días, á la gente del pueblo los artículos políticos del *Boletín oficial*.

El lunes próximo comenzarán los debates del mensaje en el Cuerpo legislativo francés.

Asegúrase que el Parlamento inglés no será disuelto hasta el mes de julio.

El sábado por la tarde salió de Valencia, con dirección á Játiva, el señor arzobispo de aquella diócesis. Según nuestras noticias, su viaje tiene por objeto distribuir varias cantidades entre los desgraciados que sufrieron pérdidas con motivo de la inundación.

La sociedad de Amigos del país de Valencia se ocupa en estudiar los medios de facilitar la importación del tasajo ó carne en conserva de América, cuyo consumo ha adquirido grandes proporciones en muchas naciones de Europa, mejorando la alimentación del pueblo. En 1863 se importaron en Inglaterra 235 millones de libras de tasajo.

La Nueva era, periódico de Méjico, da los siguientes detalles sobre la captura del guerrillero Romero:

«Sorpresa la banda cuando menos lo esperaba, la derrota fué tan rápida como completa. Terminado el combate los soldados comenzaron á recoger los objetos que había abandonado el enemigo. Uno de ellos ve un gallo y se pone en su persecución. El gallo huye de una parte á otra y se refugia, por último, en un tamarindo. El soldado levanta la cabeza para ver dónde se ha ocultado la presa que perseguía; ve al gallo sobre una rama, pero á su lado observa otra cosa que le interesa mas; era un hombre medio oculto entre las ramas. Lo hace bajar y se descubre que este hombre era Romero.»

No dejan de ofrecer interés las si-

guientes frases que pronunció el ministro de la Guerra de Prusia en la discusión del presupuesto militar. «Francia, Rusia y Austria, dijo, tienen á su disposición ejércitos numerosos superiores al nuestro: es necesario, por lo tanto, para la administración de la guerra prusiana poner al país en situación de que se halle en condiciones de rechazar en un momento decisivo todo ataque hostil. No creo que sea la intención del emperador de los franceses declararnos la guerra mañana ó pasado mañana, ni aun en una época poco lejana, pero lo hará así que sus intereses le aconsejen esta medida. No puede, pues, fijarse de antemano la época exacta. La necesidad de ponernos en guardia contra esa eventualidad, nos ha inducido á imponernos gravámenes mucho mas pesados de lo que habríamos deseado.»

Se dá por seguro un cambio en el ministerio austriaco, confirmando la noticia que últimamente daban los periódicos extranjeros de la salida de M. Schmerling, que será reemplazado por el conde de Richard Belcredi. Vienen en su confirmación las palabras que dijo el primero en un círculo de amigos de confianza: «Veo con gusto llegar el momento de sentarme entre los diputados, en vez de ocupar un asiento en el banco ministerial.»

En París se esperaba que el gobierno norteamericano nombrase un representante en París que fuese á reemplazar á Mr. Dayton. El gobierno francés ha nombrado ya, según es sabido, su representante en Washington á Mr. Montholon.

Lord Clarendon, presidente de la comisión encargada de estudiar los medios de mejorar la situación de las escuelas públicas, ha presentado su dictamen en el Parlamento, en que propone la reorganización completa de comités directivos, á los que se confiará la formación de los reglamentos interiores.

Se proyecta una gran reforma en la instrucción pública de Inglaterra.

Una carta, tomada del *Constitucional* de Cadix, nos da los siguientes detalles del reo en capilla en Medina Sidonia.

El correo del 19 era portador de la comunicación oficial, de la salida del ejecutor y comisionado con la real provisión. En su virtud la fuerza militar

—Lo mismo podría haberme dirigido esa pregunta ayer que hoy.
—¿Cómo?
—Porque Gabriel es tal como me le había figurado, atendiendo á la educación que ha recibido, y que un poco más pronto ó tarde me habéis explicado.
—Pero nada de eso responde á mi pregunta.
—Y sin embargo lo dice todo.
—En sentido de censura ó de elogio?
—De elogio, y el mas completo que le pudiera prodigar. Si Dios me hubiera dado un hermano, no le hubiese apeteído mas que como el noble joven que acaba de salir de aquí.
Mme. de Morainville aprovechó la ocasión de estar su hija entretenida para fijar en ella una mirada investigadora que hubiera querido profundizar hasta el alma.
—Mi juicio es igual al tuyo, añadió despues; apenas conozco á Gabriel, y me intereso por él lo mismo que tú.
A estas palabras siguió una corta pausa, y despues la marquesa, atrayendo á su hija y haciéndola tomar asiento á su lado, murmuró dulcemente:
—Tú me ayudarás á hacerle grata su estancia en París. ¿No es verdad, cariño mio? En primer lugar, es un deber hácia ese pariente, y en segundo, su independencia reclama nuestros consejos respecto á los peligros que le cercarán en París.
—Cuando los sentimientos son buenos, el propio corazón es el mejor consejero; pero si creéis que puede necesitar un guía, estoy cierta de que vos sola le bastáis.
La marquesa no juzgó prudente prolongar mas esta conversacion sobre un asunto peligroso, y sobre unos proyectos que le convenia no dejar adivinar. Si la joven hubiera sido de las que á pesar de su corta edad obedecen al cálculo y á las miras interesadas, Mme. de Morainville en vez de cortar el diálogo le hubiera proseguido, llamándola por auxilios en sus intrigas y combinaciones, pero el mayor obstáculo que tenia que vencer, era la esquisita delicadeza de su carácter que estaba dotada el alma de su hija.
Retirada á su dormitorio la marquesa, repasó en su mente una por una, creyéndolas otras tantas indicios favorables, las circunstancias de aquella visita que podría ejercer un influjo decisivo en su suerte, y se convenció de

que entre los obstáculos que se oponían á sus planes no había uno que no le fuese dado vencer.
Había abrigado el temor de que monsieur Lalonde, cuya experiencia y penetración leían en el fondo de su alma, hubiera prevenido á Gabriel en contra de su tía; pero la pronta visita del joven, era un mentís á esta creencia.
Una vez colocado en el terreno de la amistad y del aprecio mutuo, no restaba á Mme. de Morainville mas que conducir los hechos hasta hacer nacer en la mente ingénna de Gabriel la idea por inclinación y gratitud de pedir la mano de Sidonia, como una reparación debida á su virtud y valer.
El resumen de todas sus reflexiones fué que si su hija no podía llevar á su marido una fortuna como la del conde de Morainville, debía disfrutarla uniéndose á su primo, que indudablemente pediría su mano, vengándose así ambos del solemne chasco que les ofreció el testamento.
Gabriel se decía la marquesa, lleva un nombre ilustre; Gabriel, desde hace quince días, reúne una de las fortunas mas pingües de la Francia; Gabriel tiene un corazón leal, un alma generosa... ¡Qué tesoro para su mujer, y sobre todo para su suegro á tener un yerno que no ha perdido las bellas cualidades de la infancia!
Mientras Mme. de Morainville se dormía arrullada por tan dulces ilusiones, Sidonia, cuyo dormitorio estaba contiguo al de su madre, velaba presa de una inquietud que, si aun no era dolorosa, estaba en camino de serlo.
Por especial que había sido el cuidado de su madre de unir los dos vastagos de la misma familia, despues de perdida la esperanza de la herencia, no se había escapado su plan á la penetración de Sidonia.
Cierto es que el proyecto no le inspiraba la menor repugnancia, sobre todo despues de haber conocido á su primo; pero su esquisita delicadeza se oponía al comprender que su madre nunca hubiera abrigado tales proyectos si el testamento hubiese estado redactado en sentido diverso, y la aflicción de la certidumbre de que su madre trabajaría para violentar un negocio que debía solo conducir y terminar la Providencia. Su alma elevada, quizá un tanto altiva, quería que si un día Dios le otorgaba la dicha de unirse á su primo, fuese por in-

ra, fué recibido en este terreno con marcadas muestras de interés, figurándose todos ver pasar á su gabeta los millones de Morainville como los de tantos otros incautos.
Fuerza es confesar que este sueño dorado de los especuladores se desvaneció en breve, y Morainville, con todo el talento de la observación, estuvo al igual de todos ellos, superándose, no obstante, en la lealtad de sus tratos.
No quiso dar á ninguna empresa su nombre, que respetaba mucho, pero asociaba á ellas su dinero y su inteligencia siempre unidos, teniendo la rara fortuna de acrecer considerablemente su capital.
Cuando se retiró del servicio, se le daba una fortuna de 40,000 libras de renta en fincas, y á su muerte, Mr. Lalonde tasó en diferentes valores muebles é inmuebles hasta cerca de 3,000,000 de reales.
Tal era la rica herencia que la marquesa de Morainville había codificado, cultivado y acariciado con amor, para verla pasar á manos ajenas.
Tan segura estaba de sus trabajos, que cuando salió de casa de su cuñado, á quien no abandonó un punto durante su enfermedad, se aventuró á decir á los criados que lloraban al despedirla, que á todos les recompensaría los buenos servicios para con el difunto, conservándolos á todos á su servicio.
Al día siguiente supo que no debía á la voluntad del finado ni aun uno de esos recuerdos que se dejan siempre á las personas que rodean nuestro lecho de muerte: entonces la marquesa, en vez de prorumpir en improperios contra el difunto, reprimió su ira, y se limitó á consultar á varios abogados sobre lo que podría intentar; y cuando todos á una voz la dijeron ser en vano todo litigio, se refugió en aquella renuncia, que al menos salvaba su dignidad herida.
Durante diez años, aunque no sintiese el menor afecto por su hermano político, se mostró con aquel sér escéptico, burlesco y penetrante, amable y solícito como no lo había sido nunca, ni aun para su propio marido, admirando todas las escentricidades del conde, adelantándose á todos sus deseos y aprovechando sus buenas disposiciones de ama de casa para ordenar la de su hermano, descuidando la suya propia. ¡Y todo esto perdiendo! ¡Cuánto sacrificio, cuánta humillación para conservar aquella herencia á un extraño, como llamaba á Gabriel,

que no se había molestado, ni aun en bajarse á recoger aquella fortuna que Dios le mandaba! ¡Qué injusticia de la suerte!
Duena siempre de sí misma, la marquesa no había iniciado nunca á su hija en sus proyectos ni sus esperanzas; y si la había asociado á la renuncia que presentaron á Gabriel, se guardó muy bien de decirle por qué. Esto basta para dar á entender que aunque Sidonia había vivido constantemente al lado de su madre, no participaba de sus ideas. Estraña á todo pensamiento de astucia ó cálculo, sin ambición, abrigaba un alma elevada, realzada por un carácter dócil y sencillo. Lloró á su tío porque le quería de veras, y firmó gustosa aquella renuncia hácia su primo, que no conocía, esperando complacida el día en que pudieran llegar á conocerse.
La marquesa de Morainville, mujer esperta y sagaz, había sabido formar la inteligencia de su hija, de aquella hija objeto de toda su ambición, reuniendo en su casa una sociedad escogida entre hombres notables en ciencias y artes.
A los doce años Sidonia oía lecturas instructivas, conversaciones elevadas sobre artes ó viajes, y su imaginación despejada se fué iluminando tal como su madre se propuso, haciendo de Sidonia una joven de superior instrucción y carácter sencillo: hablaba Sidonia varios idiomas, dibujaba con regular esmero, y tenía vastos conocimientos musicales, reuniendo á los diez y ocho años, que es cuando la presentamos á nuestros lectores, todas las condiciones de una mujer perfecta.
Desde antes de su nacimiento, puede decirse que empezó la idolatría que esta madre consagraba á Sidonia, de quien esperaba hacer una mujer superior á todas las demás, y luego cuando su hija pareció realizar y aun casi exceder á los deseos maternales, el gozo, de la embriaguez de la marquesa no conoció límites. Hábil como nadie, evitaba delante de ella elogiar sus encantos, lo que hubiera hecho nacer una vanidad que no necesitaba para brillar, pero aprovechaba todas las ocasiones de hacerla realizar, llegando hasta la puerilidad, como por ejemplo, cuando estaba la sala llena de gente levantarse y encender las bugias de un candilero que colocaba cerca de su hija para hacer destacar mas su blanca tez, sus ojos azules, sus cabellos de oro.

acantense en Chielana, recibió las órdenes para continuar su marcha a esta ciudad. A las ocho de la mañana del lunes entregó el comisionado al señor juez de primera instancia la real provisión, quien la puso en cumplimiento. A las ocho y media el señor juez de primera instancia tenía pasados los oficios correspondientes al alcalde, al párroco, y al presidente de los conferentes de San Vicente de Paul. A las nueve llegó la tropa. A las nueve y media estaban cumplimentadas todas las órdenes. A las diez se constituyó el juez con todo su tribunal en la sala audiencia de la cárcel. En aquella hora le fué notificada la sentencia al desgraciado Lucas Conesa Perez, que durante la lectura conservó toda su serenidad, y solo interrumpió al escribano al llegar al último período de la sentencia de revista para que no continuase por estar bastante enterado.

Concluido tan imponente acto pidió agua, y se advirtió que sudaba, aun cuando se dirigió a la capilla tranquilo y resignado sin prorrumpir en queja alguna. Ha continuado en el mismo estado, prestandose gustoso a recibir todos los consuelos de la religion. Ha confesado con el conocido misionero capuchino, D. Antonio Zarzuela, quien llevado de celo evangélico se ha prestado a ejercer su elevado ministerio, para consolarlo en sus últimos momentos. Acompañó al padre Zarzuela el párroco de Casas Viejas, D. José Janot, sacerdote digno de todo respeto. Ademas han tomado parte en la capilla los conferentes de San Vicente de Paul. Conesa ha querido ver a su padre y hermanos; pero estos, averazados bajo el peso de su aflicción, han abandonado a Medina, en un día de triste y fatal recordación. Tambien ha llamado a su defensor; este lo ha verificado en el acto. Por el telegrama se ha dicho al diputado Lopez Francos pida de nuevo la real gracia de indulto. Lopez Francos ha hecho esfuerzos supremos, sin que haya podido obtenerlo. Mañana dará por terminado este fúnebre itinerario.

La Cámara de los comunes de Inglaterra ha autorizado en una de sus últimas sesiones la presentación de un bill, que tiene por objeto sustituir el juramento que se impuso a los católicos romanos, en virtud del acto de emancipación, por la sola razon de que el actual tiene un sentido equívoco é importa hacer desaparecer su ambigüedad.

La pobreza toma en Inglaterra notable aumento. En principios de 1864 tenía el número de pobres en Inglaterra y el Valés proporciones ya muy alarmantes, pues ascendió a 1.142,624 individuos, lo que viene a constituir un 3,75 por 100 de la poblacion total, ó uno entre 171. Este enorme número envuelve 598,346 perso-

nas que pueden trabajar, mientras que el guarismo de los enfermos imposibilitados y dementes sube a 544,061. Entre aquellos que pueden trabajar habia 82,309 hombres, 171,190 mujeres y 344,847 niños.

Hé aquí los párrafos que inserta a continuación un periódico opositorista: «Se habla de haberse descubierto una conspiracion en Barcelona, que tenia grandes ramificaciones.»

«El golpe de Estado se acerca; los caracteres de que debe venir acompañado este acto liberticida, son verdaderamente horribles. Asegúrase que simultáneamente, con la disolución del Congreso y con la proclamación del estado de sitio, vendrá la prisión ó el destierro de los hombres políticos del partido progresista y de la union liberal, y la muerte de todos los periódicos.»

«Los rumores fatídicos no disminuyen. Desde anoche las gentes se preguntan qué es lo que ocurre. Las precauciones militares no cesan; el presidente del Consejo de ministros permaneció toda la tarde de ayer en el Congreso, con el fagín de general puesto debajo de la levita de paisano.»

Ni hay tal conspiracion, ni semejante golpe de Estado, ni cosa que se le parezca, ni se toman precauciones militares de ningún género. Verdad es que en algunos puntos hay quien trata de producir alarmas; pero como despues de todo faltan elementos a los revolucionarios, no es creible que intenten nada serio.

La Academia Matritense de Jurisprudencia y Legislacion, celebrará sesión pública teórica, hoy á las ocho de noche. Continuando la discusión de la Memoria sobre la centralizacion, harán uso de la palabra los señores Montalvo Peña y Broncano.

Insiste *La Iberia* en suponer que los señores Córdoba y Alcalá Galiano dejarán sus carteras a consecuencia de disgustos habidos con sus compañeros de gabinete. Ya hemos dicho que semejante noticia la creemos infundada, y hoy añadiremos que seguimos creyéndola de la misma manera.

Dice *La Democracia*: «Digan lo que quieran los periódicos del gobierno, los billetes hipotecarios no serán subastados. Los negociantes, por muy bajo que sea el tipo del gobierno, saben que ha de ser mas bajo todavía el tipo á que han de dar los billetes los pobres y atribulados contribuyentes. Por consecuencia, no se subastarán.»

Los billetes se subastarán, no lo dude nuestro colega.

SS. AA. RR. los infantes duques de Montpensier no piensan venir á Aran-

juez, como han dicho algunos periódicos, ni dejar por ahora su residencia de Sevilla, donde viviendo agenos á la marcha política de los sucesos, son tan queridos por los hombres de todos los partidos.

El sábado próximo se estrenará en el teatro de Novedades un drama de grande espectáculo, en tres actos y en verso, original de un aplaudido escritor, titulado *Los piratas napolitanos*, y para el cual la empresa no ha omitido gasto alguno. Igualmente se prepara en el mismo coliseo, para las próximas Pascuas, el drama fantástico titulado *Fauslo*, para el cual se están pintando varias decoraciones por el reputado escenógrafo Sr. Bravo. El vestuario para esta función será tambien nuevo y tomarán parte en ambas los principales actores de la compañía.

El temporal, destemplado y muy duro que se ha sentido en esta poblacion en la última semana, ha influido en la salud pública de un modo fatal. Muchas personas se han sentido acometidas de dolores reumáticos, de verdaderas neuralgias, de convulsiones, agravándose las dolencias del sistema nervioso y de los tejidos fibrosos, en los que por desgracia ya las padecian anteriormente. Fiebres catarrales y algunas gástricas de mediana intensidad se han observado tambien, no dejando de presentarse alguna que otra afección tifóidea; pero lo mas imponente y grave han sido las pleuresías y las pulmonías, en muchas de las cuales han sucumbido los enfermos por desarrollarse á poco de su invasion fenómenos atáxicos ó adinámicos; sin embargo, muchos se han librado con una medicacion enérgica y adecuada, con especialidad los que acudieron con oportunidad á los eficaces auxilios de la medicina. Ultimamente ha habido algunos casos de vesanias, de parálisis, de hemorragias, de ataques cerebrales, de fiebres eruptivas.—Las dolencias crónicas siguieron su curso terrible, aunque con mas rapidez, agravándose notablemente las del aparato respiratorio. La mortandad, pues, ha sido bastante mayor que en otras ocasiones.

No extrañaremos que al fin se realice el anuncio de algunos periódicos de que S. M. la reina madre vendrá en la primavera próxima á Aranjuez. Pero esto no tendrá la importancia política que los periódicos quieren darle, supues o que desde que partió la última vez de Madrid, anunció que vendría á Aranjuez para la primavera, si para entonces estaba concluida su casa en aquel real sitio. La casa se ha terminado y ya se está alhajando, señal de que S. M. la reina madre ha pensado en venir á Aranjuez, aunque sus amigos temen que acaso suspenda su venida ante los comentarios

que han empezado á hacer sobre ella los periódicos.

Anteanoche llovió de repente un caballero que se hallaba de visita en un cuarto del número 67 de la calle de Fuencarral. Hablando estaba con dos señoras, cuando se quedó sin movimiento, y llamado un médico y el cura de la parroquia, ya no pudieron aplicarse los auxilios físicos ni los espirituales.

Hace poco tiempo dieron algunos periódicos la noticia, que casi todos reprodujimos, de que la cifra de las monjas existentes en los conventos de España, ascendía á 40,000. Esta cifra es muy exagerada, pues con arreglo á datos que tenemos por exactos, no pasan de 15,000.

Ha salido uno de estos dias para Roma, donde se propone pasar la Semana Santa, el conde de Pinoñel, distinguido personaje portugués, que ha sido objeto de cordiales atenciones por parte de varias familias distinguidas de Madrid durante su permanencia en el hotel de los Príncipes. Desde Roma se dirigirá á Alemania, y probablemente regresará á esta corte para el otoño.

El acreditado periódico *La Gaceta Industrial* publica en su número de anteayer un notable y detallado artículo sobre aplicación de la galvano-plastia á la tipografía, acompañando al escrito un grabado que representa las diversas operaciones de los procedimientos con que se obtienen los clichés en el establecimiento de Mr. Bondelin.

El número de seminaristas que asisten á los seminarios conciliares de España, asciende á 24,000.

De la *Agencia Havas* recibimos ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 25.
Esta tarde á las tres, despues de cerrada la Bolsa, han quedado: 3 por 100 interior español, 00 0/0. Ferrocarril de Sevilla á Cádiz, 222.

Moviliario francés, 870.
Crédito territorial francés, 1,295.
Sociedad española industrial, 00.
Ferrocarril de Zaragoza, 375.
Ferrocarril del Norte, 303.
Moviliario español, 567.
Ferrocarril portugués, 237.

Paris, 26.
Las ratificaciones del tratado de comercio entre Francia y Suecia han sido cambiadas ayer en el ministerio de Negocios extranjeros.

Pádua, 24.
Esta ciudad ha sido teatro de vistisimas demostraciones el día del cumpleaños del rey Victor Manuel. La vispera del citado día aparecieron

adornadas la mayor parte de las fachadas de las casas de dicha capital con banderas tricolores, y en el del cumpleaños se dispararon cohetes, petardos y pequeñas bombas. En las tracciones en pro de la libertad y unidad de Italia. Todo lo dicho, á despecho de la policia austriaca, á cuyas casas se arrojaron tambien varios petardos.

Ayer se ha celebrado la primera junta general de accionistas de la Sociedad española de Crédito Comercial. El resultado que arroja el minucioso balance que se ha leído, no puede ser mas satisfactorio, puesto que á pesar de no contar mas que seis meses escasos de existencia ha repartido á sus accionistas un interés de un 9 por 100 que equivale á un 18 por 100 anual, despues de haber destinado el diez por ciento de los beneficios al fondo de reserva. La Memoria del consejo de administracion, presidido por el señor duque de la Torre, es un trabajo notable, sobre todo por las reformas y novedades que introduce respecto á muchas operaciones de crédito hasta hoy desconocidas en nuestra España.

Dice un periódico de ayer mañana: «Se asegura que mañana se reunirá el Consejo de Instrucción pública para ver si há lugar á separar de su cátedra al Sr. Castelar. Se dice que el director de Instrucción pública, Sr. Ochoa, ha mandado al rector que no permita explicar al Sr. Castelar.»

Nosotros sabemos positivamente que hoy no se reunirá el Consejo de Instrucción pública; y respecto al otro extremo de la noticia, diremos que el Sr. Ochoa no ha dictado orden alguna, impidiendo explicar en su cátedra al señor Castelar.

Hoy, lunes 27, á las 9 de la noche, tendrá lugar la última sesión de los poetas que escriben el Álbum dedicado á S. M. la Reina, en casa del Sr. D. Juan Valera, calle de Silva, núm. 12, principal, derecha.

La comision ruega á los señores á quienes acaso por un olvido involuntario haya dejado de dirigirseles invitacion, se sirvan concurrir á dicho acto con las composiciones con que quieran enriquecer el mencionado libro.

Los opositoristas siguen estendiendo que el gobierno se propone pedir autorización para cobrar los presupuestos. Nosotros podemos asegurar que el gobierno está completamente decidido á que los presupuestos se discutan con toda la escrupulosidad que pudieran desear los mas escrupulosos diputados.

El ministro de la Guerra ha vuelto á caer enfermo aunque no de cuidado.

Así continuaron las cosas hasta que Sidonia empezó á figurar en el mundo con el nombre de Mlle. de Morainville y entonces quitó á su madre el cuidado de velar por su persona, vistiéndose ella y presentándose con la sencillez que era el distintivo de su carácter. La vanidad de la madre habia creado tesoros que ahora realizaba al querer ocultarlos la modestia de la hija.

IV.

Primera entrevista.

La marquesa de Morainville, cuya fortuna presente, porque su padre vivia aun y la habia dotado con escasez, no pasaba de 30,000 libras de renta, habitaba con su hija un lindo palacio situado en la parte de la calle de Anjou, mas próxima al aristocrático barrio de Saint Honoré.

Este palacio era dejella, ó mas bien de Sidonia, que le habia heredado de su padre.

La misma noche del día en que hemos visto á Gabriel en conferencia secreta con Mr. Lalonde, la madre y la hija aun ignorantes de que su jóven pariente estuviese en Paris, estaban en un pequeño saloncillo donde solian instalarse cuando no esperaban mas visitas que las dos ó tres cotidianas.

La marquesa borbaba en cañamazo, y Sidonia, ante una mesa situada no lejos del bastidor de su madre, terminaba una acuarela dedicada á aquella como obsequio de año, presente cuyo destino aparentaba ignorar la marquesa.

Trabajando cada una por su parte, sostenian uno de esos diálogos sin importancia para quien lo sostiene y para quien lo escucha, cuando de repente la marquesa dijo á su hija despues de prender la aguja en la labor, señal infalible de que se iba á entrar en materia mas importante.

—Me asombro, hija mia, de que tu primo no esté aun en Paris para hacerse cargo de esa herencia, cuya importancia no conoce de seguio.

—Quizá esté aquí ya sin que nosotros lo sepamos, repuso Sidonia con su candor habitual y examinando á cierta distancia su trabajo del que parecia estar satisfecha.

—Imposible: Mr. Lalonde me hubiera avisado; se lo supliqué ayer como sabes... pero, añadió con acritud, es muy capaz de haber olvidado mi encargo. Los hombres de negocios no tienen memoria mas que para quien les ocupa y les paga.

—Sin embargo, Mr. Lalonde parece muy buen sugeto, mamá. Acordaos con qué interés nos habló de mi primo, al que no conoce mas que por sus cartas.

—Todo escribano se interesa por un rico heredero. ¡Qué fortuna la de Gabriel! ¡El, que era ya tan rico! A su edad, en esta baraunda de Paris y con la educacion casera que ha recibido, inspira compasion: es cosa de temblar por él.

En aquel momento el timbre colocado á la entrada principal resonó fuertemente y á los pocos segundos se oyó ruido de pasos en el salon inmediato, despues la puerta se abrió lentamente como en todas las casas de distincion y un criado pronunció estas frases que hicieron estremecer á la marquesa.

—El señor conde de Bonnacourt!

—¡Al fin, querido sobrino! exclamó la marquesa levantándose con una viveza que no carecia de majestad, y adelantándose con ambas manos tendidas á recibir á Gabriel.

Este reunió las dos en las suyas y las llevó respetuosamente á sus labios.

—Hé aquí á vuestra prima, continuó la marquesa conduciendo al recién llegado ante la jóven que se habia levantado tambien aunque sin abandonar su sitio, con la que hablaba de vos justamente cuando habeis llegado: dad al olvido que nunca os habeis visto y abrazaos como hermanos que solo tienen una madre para los dos.

Sidonia inclinó la frente y recibió el abrazo que mas turbado que ella le dió su primo.

Verificada la presentacion, sentáronse todos en torno de la chimenea y Gabriel despues de manifestar á su tia y prima su satisfaccion por conocerlas, añadió:

—Mi querida tia, estoy muy reconocido á tantas bondades como me prodigais. No conozco bastante nuestras leyes, para saber si tenéis derecho á dis-

putarme la herencia que con gran asombro mio me ha legado mi tio; pero estoy convencido de que vuestra renuncia se funda en un sentimiento de generosidad... Aquien encuentro la familia que lloraba perdida.

Todo fué dicho mas que con enternimiento con una sencillez que daba á conocer la lealtad y bondad de aquel corazón.

—Sois un tipo de nobleza y honradez, Gabriel! exclamó la marquesa, cuyo semblante se iluminó con expresion satisfactoria, y si es grato obedecer á un sentimiento generoso, no lo es menos ver que nuestra accion ha sido comprendida y apreciada. Ahora, sobrino mio, si no quereis darme un mal rato, no volvais á tocar ese punto.

—Esa era mi intencion, tia, despues de mostráros mi gratitud.

Pocos minutos despues, gracias á la rara habilidad de Mme. de Morainville, aquellas tres personas que la necesidad ponía en el caso de ser enemigos, parecian unidos por el mas fraternal cariño, y hasta por sentimiento de interés. La marquesa procuró hacer recaer la conversacion sobre Mme. de Bonnacourt, y aunque no conociese la veneracion que Gabriel consagraba á la memoria de su madre, supo emplear todas las frases que podian conover las fibras delicadas de su alma, predisponiendo al jóven en favor suyo y de su hija.

Dijo que cuando era ella jóven, y por consecuencia necesitaba consejos, su marido le habia presentado siempre como un modelo á aquella querida Blanca, cuya existencia retirada causaba la admiracion de todos, y hasta indicó su deseo de haber querido asociar las dos existencias, deseo mal interpretado sin duda por su cuñada.

Gabriel, un poco asombrado al pronto de esta efusion de palabras, que sucedía á tantos años de indiferencia, y despues de un suceso que no era el mas propio para hacerla cesar, acabó por responder á ellos con mil estremos de afecto y gratitud.

Su tia le rogó no volviese á emplear la frase de gratitud, á treviéndose despues á tocar los puntos mas delicados de aquella madre; confesó que por espacio de muchos años habia abrigado la esperanza de que su hija seria, si no heredera universal, al menos dueña de la mitad de la fortuna de su tio, siendo aquel desengaño muy doloroso para su cora-

zon maternal, añadiendo que no les restaba otra memoria del difunto, que las bondades que las prodigó en vida, y la satisfaccion de encontrar un pariente como él, con el que de seguro iba á unir las un tierno y profundo afecto.

Gabriel no contestaba mas que muy de tarde en tarde y con frases breves á su tia, aunque no dudaba de la sinceridad de sus palabras; solo no sabia explicarse, por qué su prima, que se habia asociado á aquel acto de desprendimiento, no profesaba ni una palabra. Dos ó tres veces mientras su madre se escedía en sus muestras de interés, el rostro de Sidonia se habia enrojecido como por un sufrimiento interior, contraccion que no pasó desapercibida para Gabriel, sin que por ella dudase de los buenos sentimientos de la jóven.

Gabriel, deseando poner término á una escena que parecia penosa para la jóven, tomó entonces la palabra, pintando la impresion que le habia producido Paris, sorprendiendo á las dos con su sencillez y candor de provinciano. Era una cosa estraña, hasta para Mlle. de Morainville, como aquel jóven de una inteligencia nada vulgar, podia expresarse con aquel ingenio candor, que apenas hubiera sentado bien en una niña de quince años acostumbrada á la vida parisien: sin embargo, nada mas seductor que aquel jóven, cuya pureza de alma se dejaba conocer en sus palabras.

Eran las once y aun no habian hablado de separarse.

Cuando á los pocos instantes Gabriel indicó que se iba á marchar, la marquesa le manifestó su deseo de verle á menudo, advirtiéndole que aquel invierno no concurrían á ninguna parte á causa del luto.

—Quereis comer pasado mañana con nosotros, añadió. Citare para despues á los amigos mas íntimos, y pasaremos bien la noche... Tengo orgullo, no os lo oculto, de presentarlos á ellos: mi orgullo de tia vuestra se siente halagado. Así se separaron despues de una entrevista, que habia sido para Mme. de Morainville una continuada impaciencia y para Gabriel una preocupacion penosa hacia dos dias.

—¿Qué te ha parecido tu primo? preguntó la marquesa á Sidonia cuando se vieron solas, y mientras la segunda arreglaba en la caja sus pinceles y colores.

El comité de la mayoría de los diputados no se reunió ayer como se esperaba para tratar de la cuestión reglamentaria, porque el giro pacífico y apaciguado que llevan en estos momentos las discusiones no hacen urgente su trabajo.

La comisión general de presupuestos se propone que la discusión de estos se principie después de Pascua de Resurrección.

Anuncia un diario que han circulado rumores sobre la posibilidad de que se estableciera un gran movimiento absolutista en las poblaciones inmediatas al Ebro, tanto, que se asegura, que el gobierno comunicó por telégrafo la orden para que saliera inmediatamente de Logroño la columna del general Sandoval, la cual va á ser reforzada.

No se ha comunicado por el telégrafo semejante orden, y si bien el envío de la columna indica que el gobierno tenía noticias de que se conspiraba en aquellos puntos, nada ha ocurrido nuevamente que haga temer se trastorne el orden público.

Dice un periódico: «Parece que antes de presentarse al Congreso la reforma de los reglamentos, el Sr. Orovio, de acuerdo con el gobierno, convocará á la mayoría.»

Ya hemos dicho que la mayoría no trata de reformar el reglamento.

Anteayer se leyó en una reunión de aficionados á las bellas letras una obra escrita para conmemorar la memoria del Pénix de los ingenios, el inmortal Miguel de Cervantes Saavedra. El asunto versa sobre el prólogo del Quijote, y está hecho con una habilidad que, encerrándose en ella todas las ideas, y hasta las palabras que el inmortal ingenio usa en su prólogo, el autor ha sabido hermanar con tal acierto el estilo, lenguaje y demas accesorios de lo restante de su obra, que no se diferencia en nada, hasta el punto de dudar si está escrito por la misma mano que trazó el Quijote. La obra está llena de erudición y escrita con admirable delicadeza. Es una verdadera joya literaria.

Ha llegado á esta corte, procedente de Cartagena, el rico propietario D. Juan Arcana, de tránsito para el extranjero, donde se propone hacer un viaje de recreo después de pasar la semana Santa en Roma.

El presidente del Consejo seguía ayer en cama, aunque mas aliviado de su indisposición. También el Sr. Arrazola se ha levantado ayer.

Ayer á las tres se ha reunido el Consejo de ministros en la presidencia.

Podemos asegurar que no está hecho el nombramiento del señor conde de San Luis para ministro de España en Londres. Esto es lo que hay por hoy. Respecto á lo que suceda mas adelante, nada puede decirse.

Hemos recibido el número octavo de la interesante revista semanal que se publica en esta corte con el título de El Progreso. Contiene notables artículos de los Sres. Belmonte, Cortés, y Muntion y Pereira, y uno de agricultura, firmado por D. F. de D. P., que llamará con justicia la atención de sus lectores, por los profundos conocimientos que revela en tan interesante materia.

En el teatro del Circo se está ensayando una graciosa zarzuelita en un acto, titulada: Al perro fiado..., de cuya producción tenemos los mejores antecedentes.

Ayer á las dos y media de la tarde ha fallecido repentinamente en la calle de Rodas un sugeto de unos 30 años. El juzgado de Buenavista, que es el de guardia, se ha constituido en el sitio de la ocurrencia á practicar las diligencias oportunas.

La Libertad puede leer, si gusta, lo que dijo LA CORRESPONDENCIA en 27 de noviembre de 1864, y quedará tranquila su conciencia en lo referente al pan que se su ministra á la guarnición de Madrid.

Las cuadrillas de toreros, indios, peñas y amazona Rosa Carmona, que en un ten de un caballero en plaza, portuñés, están á cargo del Sr. Rodriguez Alegria, han sido contratadas para dar tres funciones en Valencia en los dias 4, 5 y 13 de junio próximo; dos en Murcia el 24 y 25 del mismo; tres en Alicante en los últimos dias de julio y 1.º de agosto; dos en Cartagena el 17 y 18 de setiembre, y una en Albacete para el dia de San Pedro.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 604 fanegas de trigo de 40 á 49 rs. fanega; la cebada de 28 á 29, y la algarroba á 32.

Anteayer se verificó en casa de la Srta. Condesa de Seláfani, la anunciada reunion, probablemente la última por ahora, en la cual se verificó una deliciosa exhibición de cuadros vivos, con un lujo y una propiedad sorprendentes. Recordamos entre otros cuadros, propios de la época cuasimodal que atravesamos. La degollacion de San Juan Bautista, David y Micol, y algunos otros. La concurrencia estaba formada de muchas de las familias mas distinguidas de la corte, y recordamos entre otras la condesa de Fuencarral, la de Fuentes, Javalquinto y Guacuí, la infanta doña Isabel y sus hijas, marquesa de Aranda,

Pepita Caballero, señora de Castro, Luisa Campo-Alange y su mamá, y en fin, otras no menos distinguidas.

Respecto al sexo feo, con permiso de algun presumido, se encontraban tambien algunos hombres notables. La reunion duró hasta las tres de la mañana y se disolvió con la profunda pena de que quizá no volverá á repetirse por ahora.

Hoy por la noche se reunirá la comision del Congreso que entiende en la posicion del Sr. Retortillo, sobre reformas arancelarias. También se reunirá la de arreglo de la carrera consular.

Anteayer á primera hora fué robada su habitacion, piso segundo, en los Consejos, á D. José Gonzalez, empleado del ramo de Loterías. La puerta de entrada no sufrió ninguna violencia, aunque la encontraron abierta; y los rateros no han sido descubiertos.

Anteayer volvieron á ser sorprendida por la autoridad dos partidas de juego establecidas, la una en la calle del Lobo y la otra en la de Carretas. En estas casas se encontraban muy pocos jugadores, lo que prueba que el vicio va desapareciendo, merced á las terminantes ordenes de la primera autoridad civil de Madrid, tan bien secundadas por sus agentes.

No es cierto, como equivocadamente sin duda ha dicho un periódico, que se haya dado orden para cerrar los establecimientos públicos de Madrid pasadas las doce de la noche.

El acta del Puerto de Santa Maria, según hemos oido á algunos amigos de la union liberal, vendrá con protesta por no haber sido admitidos nueve votos, que según parece, fueron dados al señor Barca ante escribano. También el acta del distrito de Banda, donde ha sido vencido el Sr. Bugallal.

Ayer han estado el director de administración Sr. Cervero, con el jefe de negociado de teatros y auxiliar del mismo Sr. Martinez Pedrosa, inspeccionando el guarda-ropa del régio coliseo.

La comision de gobierno interior del Congreso no volverá á reunirse para tratar de la eleccion de mayor. En su reunion del 23, según los datos que hemos adquirido, hubo dos votaciones. En la primera se trató de decidir si debía conservarse la plaza de mayor, y sobre esto cinco individuos de la comision votaron por la afirmativa, pero antes de proceder á la eleccion de persona púsose á discusion y á votacion despues, si para hacer economías en el presupuesto de la casa convendría aplazar el nombramiento, y sobre este punto no estuvieron acordes los seis individuos de la comision presentes. El conde de Campomanes tenia sin embargo, autorización por escrito del Sr. Barzanallana para inclinarse á todo lo que produjera economía en el presupuesto, y en este concepto vino á quedar resuelto que el nombramiento de mayor no se haria hasta que el Congreso discutiera en sesion secreta su presupuesto.

La Democracia aplaude la declaracion del gobierno inglés sobre el derecho que tendrá el Canadá á ser libre y á darse el gobierno que quiera si así lo estima conveniente.

Toda la prensa de oposicion sigue anunciando con pavorosas frases el golpe de Estado que supone va á dar el gobierno. La Libertad, contestando ayer á tan injustificados temores, dice:

«Contra qué ni contra quién, querán decirnos, ha de darse el golpe que tanto temen?»

«Cabe en la esfera de lo posible que el gobierno conspira para destruirse á sí mismo, cambiándose voluntariamente ó sustituyéndose su entidad por otra que sea contraria en sus principios y en sus tendencias?»

«Es posible que algunos hayan imaginado siquiera, que esté en la mente del gabinete alterar un orden de cosas que tanto ha defendido, y en cuyas defensas estriba su particular historia?»

Pues si esto es así, si no hay un solo hombre que desconozca las gloriosas tradiciones del partido moderado, ¿cómo es que se inventan esas patrañas suponiendo que el gobierno intenta echar por tierra su propia obra, la realizacion, por decirlo así de sus constantes aspiraciones?»

La Libertad recuerda que ayer es el 17 aniversario del conato de pronunciamiento habido en Madrid en igual dia, domingo tambien, del año 1848.

Dice ayer El Contemporáneo: «Nuestro colega El Reino atribuye los artículos que estamos publicando bajo el título de Una cuestion de moralidad política á un ex-ministro del gabinete actual.

Los que hayan podido informar á nuestro colega han padecido un error notorio para cuantos conozcan el carácter de la persona á quien se alude, y á nosotros en cumplimiento de un deber nos toca deshacer ese error. Nadie extraño á nuestra redaccion toma parte hoy en nuestros trabajos y por consiguiente, ningun ex-ministro ni otra persona alguna que los redactores de El Contemporáneo han escrito esos artículos, cuya responsabilidad debemos reclamar para nosotros por entero.»

El Leon Español dice ayer que la presentacion del proyecto de abandono de Santo Domingo ha sido un verdadero sacrificio de parte del duque de Valencia, militar por su profesión á quien duele como

al que más esta medida, no habiéndose decidido á tomarla sino despues de serias reflexiones y de convencerse profundamente de su imprescindible necesidad.

El gobernador de Madrid no pudo contestar al Sr. Candau cuando se trató de las medidas adoptadas por su autoridad el jueves último, por la sencilla razon de no hallarse en el Congreso el señor Gutierrez de la Vega.

Se confirma que el virey de Egipto irá á Paris durante el mes de mayo.

El emperador Napoleon va decididamente á hacer una visita á Argelia durante el verano próximo.

Se anuncia la llegada á Paris del célebre emir Abd-el-Kader, y dícese que el gobierno francés dará en su obsequio una gran fiesta en testimonio de su reconocimiento por su generosa conducta con los cristianos cuando los asesinatos de Damasco.

El telégrafo autográfico funciona ya entre Paris y el Havre con éxito completamente satisfactorio. La transmision es mas fácil y rápida, y se ahorran las equivocaciones de las copias, pues el que remite el despacho lo escribe en una plancha metálica, y la máquina del punto donde ha de recibirse arroja un fac-simile exactísimo.

El Diario de San Petersburgo publica una circular del príncipe Gortschakoff, presidente del ministerio ruso, relativa á las conquistas del ejército moscovita en Asia, y demostrando su necesidad. La circular dice que Rusia no quiere engrandecimiento territorial ni complicaciones capaces de detener el progreso de la nacion en el interior.

Los espectáculos públicos han producido en Paris, durante el mes de febrero, ocho millones de reales próximamente.

Parece que la diputacion provincial de Huesca ha acordado premiar con la cantidad de 500 rs. á Joaquin Bardají, vecino de Aneto, en el partido de Benabarre, el cual se viene dedicando há mucho tiempo á la caza de animales dañinos, habiendo logrado matar mas de 20 osos, despreciando los infinitos peligros que este oficio lleva consigo.

Ya se encuentra en Málaga todo el material móvil para la explotacion del ferrocarril hasta Córdoba. El material dicen que es magnífico.

SEGUNDA EDICION.

La Nacion dirige ayer las siguientes preguntas á La Esperanza:

«¿Queríamos que La Esperanza nos contestase, pues debe saberlo perfectamente, á una preguntilla suelta. ¿Conoce nuestro colega la causa de cierta reunion misteriosa, donde diz que se ha brindado á la salud de S. M. el rey de Castilla y Leon, D. Carlos VII de Borbon y Braganza? ¿Es La Esperanza opositiva, y condena lo que este brindis significa? Rogamos tambien al periódico monárquico nos llustre acerca de no sabemos qué acta de destronamiento de un D. Juan (por liberal), y eleccion de un niño nacido en país extraño, y ageno hasta al lenguaje castellano. No es mera curiosidad este nuestro deseo.»

Un periódico de oposicion, La Patria, condena en los siguientes términos el inconveniente apodo que La Iberia dió en su número de ayer al duque de Valencia:

«La Patria, que desde el primer dia viene haciendo al gabinete del duque de Valencia una guerra sin descanso, pero noble y de principios, protesta indignada contra esa manera de hostilizar al presidente del Consejo de ministros, que no sería decorosa ni aun tratándose de un infeliz pordiosero. Es preciso, ante todo, que no desdijamos de lo que debe ser toda persona en la hidalga tierra castellana.»

Dicen de Barcelona, que según parece ha sido bastante regular la avenida de los rios Basca y Fluviá. Los carros de Figueras, que atraviesan el primero de dichos rios; los de Olot, que pasan por el segundo, y que debian llegar el dia 22, no lo verificaron hasta el 24.

Dentro de breves dias quedarán colocados en la torre del reloj de la catedral de Barcelona, los cuatro arcos góticos de hierro forjado que deben sostener las nuevas campanas; cada uno de ellos pesa mas de 100 arrobas, y los cuales han sido subidos el 23 al terrado de la referida catedral.

En Zaragoza va á publicarse un nuevo periódico titulado La gaceta de Zaragoza, con el cual serán cinco los diarios zaragozanos.

El martes 28 del corriente, á las siete y media de la noche, tendrá lugar en los salones del Ateneo de Bilbao, una reunion pública para comenzar el debate sobre los mejores medios que se podrán emplear para enlazar con Bilbao y la estacion del ferrocarril los fondos de aquel puerto.

Según tenemos entendido, se está formando una sociedad por acciones de 2,000 rs., con el objeto de establecer en Sevilla una fábrica de pólvora, teniendo en la actualidad tan adelantados sus

trabajos de organizacion, que ya está casi cubierto el número de accionistas, designado el sitio, comprado el terreno y pedida al extranjero nota de precios de las mejores máquinas.

En los dias 15 y 16 de abril próximo se verificará en Jaca la eleccion de un diputado provincial, según lo ha acordado el gobernador de la provincia de Huesca.

Despues de haber visitado los establecimientos penales de Valencia, en los cuales trata de introducir las mejoras compatibles con la escasez de recursos de que puede disponer el gobierno para este ramo, salió ayer de Valencia el director general de dichos establecimientos, Sr. Fonseca.

Hasta el 30 de junio último habia recibido la empresa concesionaria del ferrocarril de Sevilla á Jerez y Cádiz, como subvencion, 6.946,636 rs., y la de Córdoba á Sevilla 13.637,101 rs. Así lo dice un periódico de provincias.

El dia 25, á las ocho de la noche, ha debido tener lugar en los salones del Consulado, la inauguracion de la sucursal en Sevilla de la Academia bibliográfica Mariana.

En la carretera del Postigo (Asturias) se está derribando un trozo de la antigua muralla, con objeto, al parecer, de edificar en aquel sitio.

Dice un periódico de Oviedo del 25: «Hasta la fecha no se ha presentado la lista de la compañía dramática que deberá actuar en nuestro teatro en la próxima temporada.»

Ha llegado á Alcoy el ingeniero de minas D. Constantino Wisniewski, á cuyo cargo están las de lignito de aquella ciudad.

Un periódico malagueño anuncia que uno de estos dias pasará la mayoría de los señores concejales al arroyo de la Culebra, á inspeccionar las importantes obras que se han hecho de iluminacion de aguas, y las que se hacen en el acueducto que las trae á aquella ciudad.

La actitud del gabinete prusiano respecto á la Cámara popular, se caracteriza mas cada dia. El ministerio ha declarado por medio del ministro de la Guerra, que continuará en el poder, cualquiera que sea el voto de la Cámara, añadiendo: «Debeis prestarle apoyo; de lo contrario, no se tratará de una cuestion de derecho, sino de existencia. Escoced.» No es posible terminar de modo mas violento un conflicto parlamentario.

El duque de Nassau se presenta tambien como pretendiente á la soberanía de Lanemburgo. Este es el tercero de los príncipes alemanes que han solicitado dicha soberanía.

De las esplicaciones que ha dado lord Palmerston referentes á la cuestion del Canadá, resulta que el gobierno inglés debe proteger á esta colonia mientras permanezca unida á la Gran Bretaña; pero que si quiere emanciparse, Inglaterra no debe oponerse á ello.

El 15 de abril de este año empezará á estar en vigor el tratado de comercio y navegacion entre Francia y Suecia y Noruega.

Ha regresado á Valencia, de una corta excursion á Játiva, el señor arzobispo de la diócesis.

La industria de la fabricacion de pipas para envases de líquidos ha tenido, de pocos años á esta parte, notable desarrollo en Valencia, á consecuencia del considerable vuelo que ha tomado nuestro comercio de vinos y aguardientes. Los obreros que se ejercitan en la referida industria son, en su mayor parte, catalanes, y forman un número considerable en aquella pital. Anadidos, pues, y habiendo precedido juntas y conciertos entre los interesados, se han presentado unánimes y simultáneamente á los fabricantes de quienes dependen, con una especie de ultimatum, formulado en proposiciones de aumento de jornales, que han parecido exorbitantes á los propietarios. De aquí que, no habiendo habido amistoso arreglo, los obreros han dejado de asistir á sus talleres, y hoy dia se encuentra paralizada en Valencia la industria de pipería. Algunos comerciantes han recurrido á Cataluña en demanda de pipas; mas parece que allí encuentran tambien sus dificultades, que se dan la mano con la actitud de los trabajadores de dicha ciudad.

La persona que esto nos participa, á fin de que la autoridad superior de la provincia ha tomado cartas en el asunto.

D. Alfredo Noel, vecino de Paris, ha solicitado privilegio de invencion por cinco años por un sistema para emplear la nitroglicerina y otras sustancias análogas en sustitucion de la pólvora de cañon.

D. Martin Ziegler y compañía, de Barcelona, han solicitado privilegio de introduccion por un sistema de fabricacion de gas de turba aplicable á la calefaccion, alumbrado, coccion y otros usos metalúrgicos.

Hace pocos dias se han hecho pruebas en Oviedo con una nueva pólvora, llamada mostacilla sulfurosa, empleándola en el desmonte que se está haciendo en una de las calles de dicha ciudad. Parece que el resultado ha sido satisfactorio, y su inventor, D. José Ortega y Bar-

nes, ha obtenido privilegio para la fabricacion de la mostacilla sulfurosa.

Se ha pedido privilegio de invencion por cinco años por un procedimiento denominado calco-fotografía para aplicar la fotografía á la copia de planos grabados y otros objetos, de cualquier tamaño que sean.

La traslacion á Avila del gobernador civil de Palencia, dice El Porvenir palentino, ha sido sumamente sentida. Fino y atento en su trato particular, afable y casi paternal como jefe, el Sr. Ureña dejó allí recuerdos indelebiles en la memoria de todos, y muy especialmente en la de los que han servido á sus ordenes, que han visto con verdadero sentimiento su partida.

El dia 20 del próximo mes de abril es el señalado por el instituto agrícola catalan de San Isidro para el primero de los certámenes análogos á su objeto, sobre materias ó temas accesibles á todas las inteligencias. En él se pondrán á discusion la siembra con máquinas ó sin ellas y la obtencion de abonos.

Escriben de Viella que las nieves han caido con tal abundancia, que han cerrado por completo el paso de los puertos, viéndose detenidas mas de 400 mulas que se dirigian á la feria de Salas, produciendo esta parada grandes pérdidas á los ganaderos que los conducian.

El gobierno francés ha distribuido durante el año pasado mas de 100,000 volúmenes entre las bibliotecas de los distritos municipales, de las escuelas primarias y de otros establecimientos públicos. Las bibliotecas populares se multiplican de un modo prodigioso en Francia, y el ministerio de Instruccion pública anima estas instituciones repartiéndoles gran número de obras entre ellos.

Ha recrudecido el temporal que sufrió en Bilbao en toda la anterior semana. El agua, el granizo y la nieve alternan por intervalos. Van ya varios dias que los pescadores no pueden salir al mar para proporcionarse los recursos con que atender á sus necesidades. En el interior debe ser considerable la nevada, pues los trenes del ferrocarril llegan con una gran capa de nieve.

Escriben de San Sebastian, que se habian recogido en la playa restos de efectos que indicaban proceder de un naufragio por incendio. Entre ellos figura un salvavidas que lleva escrito el nombre de Sedig, que se crea fuera el del buque de donde procede. No se tenían por menores de la desgracia ni certeza de que hubiera ocurrido.

FONDOS PÚBLICOS.

Ayer, domingo, no ha habido Bolsa. En el Bolsin no se han hecho operaciones sobre los fondos públicos. Notábase sin embargo alguna tendencia al alza.

DIARIO DE MADRID.

Santos del dia 27.—San Ruperto y San Juan ermitaño.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas de la Latina, donde termina la novena de la Virgen de las Angustias; á las diez será la misa mayor con sermón que predicará D. Manuel Gonzalez, y por la tarde será orador D. Ambrosio de los Infantes.—En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud estará S. D. M. espuesto por la mañana de diez á doce, y de siete á nueve por la noche en obsequio de su divino titular.—En la iglesia de monjas Carboneras (plazuela del Conde de Miranda) habrá por la tarde ejercicios con manifiesto, miserere y sermón que predicará D. Basilio Sanchez Grande.—Continúan las misiones por la tarde á las cuatro y media en San Isidro, y por la noche predicarán en Italianos, D. Joaquin Corral; en la bóveda de San Ginés, D. Juan Guerra, y en el Caballero de Gracia, D. Ciriac Cruz.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán, ó la de los Temporales en San Ildefonso.

Caridad pública.—Doña Francisca de Lies, viuda, que habita en la calle del Salltre, núm. 26, cuarto principal número 13, sin medio alguno de subsistencia, implora la caridad de las almas caritativas á fin de que se sirvan proporcionar algunos recursos con que poder pasar á Sevilla, su país natal, en donde se propone alcanzar mejor que en Madrid, el sustento para sus cuatro hijos menores.

Orden de la plaza.—Servicio para el dia 27.—Parada: Isabel II.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor teniente coronel comandante de Isabel II, D. Ambrosio Fernandez.—Jefe de dia: Señor comandante de la Constitucion, D. Matias Terrado.—Visita de hospital: Constitucion, quinto capitan.—El general gobernador, Santiago y Hoppe.

ESPECTACULOS PARA HOY.

Teatro Real.—Funcion 99 de abono.—A las 8 1/2.—Rigoletto. Principe.—A las 8 1/2.—La oveja descarriada.—Balle.—El galán de la higuera. Circo.—A las 8 1/2.—La paloma azul. Variedades.—A las 8 1/2.—La antigua española.—Balle.—Un boticario invisible. Novedades.—A las 8 1/2.—Zapatero, á tus zapatos.—Balle.—El Fuera. Zarzuela.—A las 8.—La Dote de Patricia.—Los pavos reales.—1864 y 1865.

VARIEDADES.

REVISTA DE MODAS.

A medida que avanza la estación, van apareciendo las novedades de primavera, aun cuando todavía muchas de ellas se preparan en secreto en los talleres de las más famosas modistas de París.

Sin embargo, nuestra posición especial nos permite adelantar algunas noticias, y vamos a reunir en este artículo tanto las que nos comunica nuestra amable y aristocrática amiga Adela, como las que hemos recibido de las modistas de París, a quienes tenemos dado el encargo de comunicarnos semanalmente las innovaciones decretadas por la moda.

El foulard es una de las telas que gozan de más favor en París, en estos momentos; los vestidos fondo gris claro, con cuadros muy pequeños, ó con rayas muy finas, son los más apropiados para traje sencillo, que no por eso es menos elegante.

El tafetan azul con rayas negras, el gró habana con rayas azules, y el gró liso, color verde, azul, amelia, lila muy claro, y gris, gozan también de gran aceptación para trajes esmerados.

Para trajes más económicos y sencillos nada es tan lindo como las popelinas de lana y seda; en esta clase de vestidos, hay una multitud de dibujos á cual más lindos sobre fondo lila, gris y azul muy pálido.

Las faldas de los vestidos, aun cuando no se hacen con un vuelo excesivo, sin embargo se cortan de manera que forman una larga cola, lo cual se consigue dando mayor largura á los paños de detrás; como naturalmente los vestidos largos arrastran, es necesario forrar el falso, con una doble tira de lino, ó lo que es preferible con una tira de tejido de crin; porque de no hacerlo así, el borde del vestido se vuelve hacia arriba y hace un malísimo efecto.

Está muy en moda poner en el borde de las faldas de los vestidos, en vez de trenilla, un cordón de seda, de un dedo de grueso; este cordón debe ser ó negro, ó del mismo color que el fondo del vestido.

Las faldas no llevarán esta primavera la profusión de adornos que hasta ahora han llevado: muchas faldas se hacen lisas, y otras se adornan con flequillos de seda; el acero representará un papel muy importante en los adornos, mezclada con la pasamanería de seda muy fina. Las cintas de tafetan, colocadas entre tiras estrechitas de encaje, formando dibujos caprichosos y más ó menos complicados, es otro de los adornos que mas en moda están en la actualidad.

Hasta ahora no podemos consignar ninguna novedad, en la hechura de los cuerpos de los vestidos; los cuerpos de hechura de chaleco, y los cuerpos con aldetas, son los que gozan de más favor.

Las mangas son de una nueva forma que les hace asemejarse bastante á las de las levitas de los hombres; por la parte superior son bastante estrechas, ensanchan un poco en el codo, y vuelven á estrechar hasta su terminación, quedando casi ceñidas á la muñeca; pero no tanto, que no pueda verse el puño de encaje de las mangas interiores, puño que cae sobre la mano haciendo la parecer mucho más pequeña.

Como un modelo de elegancia para traje de paseo, recomendamos á nuestras amables lectoras un vestido de gró liso color habana claro; la falda está adornada por delante encima de la costura de cada uno de los paños, con unos pedazos de tafetan azul, de dos distintos matices, recortados en forma de W un poco ovales, puestas punta con punta y rodeadas de un estrecho entredós de pasamanería muy fina con cuentecitas de azabache y acero.

El cuerpo forma por delante chaleco, tiene por detrás y á los lados unas pequeñas aldetas terminadas en punta; estas aldetas llevan todo alrededor una tira de pasamanería semejante á la de la falda. Los delanteros del cuerpo están adornados con recortes iguales á los de la falda y dispuestos de manera que figuren una chaquetilla.

Las mangas casi ajustadas por arriba y por abajo, están adornadas tanto en el hombro como en su terminación con recortes de tafetan azul.

Abrigo de paño azul, sumamente fino, de hechura japonesa; este abrigo, que es hasta ahora la única novedad de entretiempo, tiene por regla general setenta centímetros de largo; la espalda es casi recta y la costura está abierta en su estremidad; las costuras de debajo de los brazos, que son un poco arqueadas, están también abiertas en su parte inferior; está adornado todo alrededor con cordoncillo de seda negra que traza un dibujo más ó menos complicado. Este abrigo tiene dos mangas; unas de veinte centímetros de largas, sumamente anchas por abajo y cortadas de una sola pieza, de manera que no tienen más que una sola costura por debajo; estas mangas, se forran con tafetan de color, y se adornan con un fleco de felpilla y azabache. Debajo de estas mangas se llevan otras enteramente ajustadas y cubiertas de arriba á abajo con una redicilla de felpilla negra, que en el nudo de cada manga lleva una cuentecita de azabache.

Por último, completa este elegante traje un sombrero de tul blanco bullonado, á la moda hacia el medio con un plegado de crespón, color de paja, formando dos abanicos, de los cuales el uno se abre sobre el borde del ala y el otro que sobre un bullonado de tul que reemplaza el pavolet; á los lados del abanico de detrás tiene una porción de listones de cinta de tafetan, color de paja y de terciopelo negro; un lazo de terciopelo punzó con perlas de azabache separa estos dos abanicos. La parte interior de este lindo sombrero está adornada con unas carrilleras de tul de ilusión y un baudo de terciopelo punzó, bordado con cuentecitas negras.

Para traje de calle y de visitas de confianza, es sumamente lindo un vestido de gró, color violeta claro, adornado encima de la costura de cada uno de los paños de la falda con una A vuelta, de treinta centímetros de alta, y formada por cuadros de tafetan violeta de dos distintos matices; un entredós de felpilla blanca rodea esta letra.

El cuerpo es alto y tiene una aldetá de treinta centímetros de ancho; en la estremidad de cada una de las costuras de esta aldetá se coloca un adorno semejante al de la falda, pero nada más que de 15 centímetros de alto. En el medio de la espalda se coloca también una A vuelta de 20 centímetros de alta; otras dos iguales se colocan en la parte superior de ambos delanteros. La parte superior é inferior de la manga, que es semiajustada y de codo, se adorna también de la misma manera.

Abrigo de tafetan faille de hechura de pavolet, semiajustado y sin mangas, adornado con un ancho jockey de encaje; un volante de encaje adorna la parte inferior de este pavolet.

Sombrero de crespón color flor de malva con molitas de paja; este sombrero no tiene pavolet y en su lugar lleva un volantito de tul blanco, sobre el que caen unos listones de terciopelo violeta y de tafetan color flor de malva; al lado izquierdo lleva un bullonado de tul blanco rodeado por una corona de lilas.

Interiormente haudó de crespón, color flor de malva; á los lados bullonado de tul blanco y flor de malva; cintas blancas.

En abrigos, aparte del abrigo japonés que hemos descrito más arriba, no hay ninguna novedad que merezca mencionarse; los pavolets semi-ajustados continúan muy en moda; los más elegantes se adornan con tiras de pasamanería, en las que brillan mucho el azabache y el acero. Los pavolets de tela, igual á la del vestido, gozan de gran favor; generalmente se hacen sin mangas y con un gran jockey.

Los sombreros continúan haciéndose muy pequeños, y la única modificación que han sufrido, consiste en que el ala forma una punta bastante pronunciada hacia la frente. Todos ellos carecen de pavolet, y los adornos se colocan por detrás. En nuestra revista próxima describiremos algunos modelos.

Francisco de Alvaro.

ANUNCIOS.

ECONOMIA Y PERFECCION NO LEONOCIDA hasta hoy.—El distinguido profesor dentista Sr. Nogués, deseando corresponder á la gran aceptación con que el público le distingue tantos años, ha resuelto confeccionar cuantas dentaduras se le encarguen con las ventajosas condiciones de ser la más superior en calidad: el precio es desconocido hasta el día, de 300 á 400 rs., y de no verificarse el pago hasta los 30 días de haberla usada.

Las desahogadas condiciones de los talleres del Sr. Nogués le permiten hacer tan ventajosas ofertas. Puerta del Sol, núm. 6, principal.

LA PENINSULAR. Esta compañía procederá á la subasta de construcción de una casa sobre un solar de 7,600 pies superficiales, en la calle de Recoletos.

El acto tendrá lugar el 12 de marzo, á las doce de su mañana, en las oficinas de la dirección, calle Mayor, números 18 y 20, segundo, en cuyo punto estarán de manifiesto desde este día el plano y pliego de condiciones.

Madrid, 21 de febrero de 1865.—El director general, Pascual Madoz.

MAYOR REBAJA. ARENAL, NUMS. 1 y 3, ENTRESUELO LIENZOS desde 3 1/2 reales. MANTELERIAS desde 30 id. PAÑUELOS desde 2 id. PECHERAS desde 5 1/2 id.

LA EDIFICADORA. Sociedad regular colectiva, registrada en el gobierno civil, previa aprobación del tribunal de comercio de esta corte.

CAPITAL SOCIAL, 600.000 RS. Plazas 3.000,000 de rs., según la base 16. Admite inscripciones desde 100 reales, con interés fijo de 9 á 18 por 100 anual.

Paga los intereses mensualmente. Emplea el importe de las inscripciones en construir casas por subasta, en solares de su propiedad, en Madrid, en las provincias y el extranjero, para venderlos á plazos, también por subasta.

Director y administrador D. Angel Hernán, comerciante, capitalista y propietario.

El Consejo de Vigilancia será elegido de entre los 40 primeros imponentes de Madrid, á quienes se citará para la reunión conveniente.

Oficinas generales; Madrid, Fuencarral, 42, principal.

FONDA DEL COMERCIO, CALLE de Alcalá, núm. 1, esquina á la Puerta del Sol. Hospedaje con todo servicio de 20 rs. arriba y cubiertos desde 6 rs. en adelante.—3

NUOVA REMESA.—RESMILLAS de papel superior, que tienen para 250 cartas, con 200 sobres (engomados), el papel superior, con canto dorado; todo 24 reales; sin dorar el papel, 20 rs., Plazuela de Matute, núm. 11, almacén de papel de Carretero, al lado de la relojería, Madrid.

SE VENDEN TRES PRENSAS DE litografía, varias piedras de diferentes tamaños y demás enseres pertenecientes á aquellas. Derán razon calle de Isabel la Católica, núm. 23, cuarto bajo.—1.

SE VENDE UN CABALLO DE SEIS años, de siete cuartas y siete dedos. Calle de Isabel la Católica, núm. 27, cochera.—1

PROFESOR CALLISTA MR. CASAU. Extracción de callos, ojos de perdiz entre los dedos, uñeros, etc. Los precios módicos: Montera, 37, principal. Los sábados gratis á las personas más menesterosas, de diez á dos.—1

CREDITO MOVIILIARIO ESPAÑOL. Minas de Castilla.—Las personas que deseen contratar combustibles, como hulla, coque y aglomerados (carbones prensados), pueden enterarse con el agente de la sociedad, calle de Fuencarral, 2, piso bajo.

Madrid, 16 de marzo de 1865. 2

ALMONEDA.—EL LUNES 27, DE diez á dos, se hace de varios muebles, por auserarse su dueño. Calle del Horno de la Mata, núm. 10, segundo.—1

GRAN BARATO EN CAMAS DE Ghierro de todos tamaños, desde 80 rs. en adelante; palanganeros, de 12 rs. en adelante, y perchas á real gancho. Se admiten composturas y se varían al sistema moderno. Calle de San Mateo, números 12 y 14.—1

SE CEDE UNA SALA CON ALCO Sha. Jardines, 14, segundo.—2

EN LA CALLE DE LA FRESA. Núm. 4, se alquila una sala con asistencia ó sin ella.—1

EN LA CALLE DE CARRETAS, Núm. 41, portería, se toman ropas usadas de señora y caballero, á cambio de géneros de moda para idem.—1

EN LA NOCHE DEL 24 DEL CORRIENTE, y por las calles de la Luna á la Puerta del Sol, Carrera de San Jerónimo, Principe, plazuela de Santa Ana, Carretas, á la de Preciados, se ha perdido un alfiler de oro figurando una águila con una perla entre las garras. La persona que lo haya encontrado y lo devuelva á la calle de la Flor Alta, número 9, bajo, se le darán mas señas y 100 reales de hallazgo.—1

EN LA TARDE DEL SABADO 25 se olvidaron dos sombrillas en un coche de plaza. Se gratificará al que las presente en la calle de San Vicente Alta, 25, segundo.—1

INDICADOR LEGISLATIVO DEL notario en todos los actos de su ministerio, por orden alfabético del nombre del acto y del de cualquiera circunstancia que deba contener, por D. Teodoro Ochoa de Alda, notario.

Se vende á diez reales en la calle de Isabel la Católica, núm. 4, duplicado, cuarto bajo, Madrid.—1

POR AUSERARSE SU DUEÑO se vende un caballo de montar. En la posada de Barcelona darán razon.—1

EN LA GRAN SALCHICHERIA Y Carnecería de la calle de Bordadores, número 3, hay un gran surtido de géneros á precios sumamente arreglados: manteca de cerdo, á 38 cuartos libra; tocino, á 30; jamón dulce, á 5 1/2 rs. libra; enteros, á 5; chorizo á 6; Candelario, á 12 rs. docena y 9 cuartos uno; vaca sin hueso, á 32 cuartos; con hueso, á 24; lomo de cerdo, á 33 cuartos libra; enteros, á 36; longaniza, á 40 cuartos.

Ademas hay otros varios géneros á precios arreglados.—1

UNA SEÑORA DE BUENA FAMILIA desea servir á un señor eclesiástico. Vive calle del Mesón de Paredes, número 38, principal derecha.—

ACADEMIA DE HABLAR FRANCÉS É INGLÉS. SISTEMA SAMPOL. Se enseñan de viva voz, y se aprende en pocos meses á hablar y á escribir los idiomas francés é inglés, con poco estudio y ningún trabajo, sin hacer conjugaciones y sin necesidad de gramática ni ningún otro libro: cada alumno tiene tan solo que proveerse de papel para escribir sus lecciones y nada más. Nuestro sistema, el más sencillo, el más económico, el más progresivo y el más seguro de cuantos métodos se han inventado y publicado hasta hoy día, es el único que promete los más felices resultados.

Por lecciones de una hora un día sí y otro no, 10 duros mensuales; dos ó mas alumnos en clase, 6 duros cada uno idem, pagados adelantados; la lección de la Cruz, número 31, cuarto segundo, derecha.—James Sampol (autor del sistema).

CONSERVACION DEL CALZADO. En Platerías, núm. 78, se acaba de establecer un salon de limpia-bota: por el inventor del famoso betun graso.—1

FONDA DE BARCELONA.—SE HA trasladado á la calle de la Abada, número 12. Hay habitaciones decentes y cómodas. Se sirven cubiertos de 3 rs. en adelante.

CAJA DE SEGUROS Y SEGURO MUTUO DE QUINTAS. DIRECTOR Y FUNDADOR, D. F. DE P. MELLADO.

Esta Sociedad tiene por objeto proporcionar recursos á los padres de familia, para redimir del servicio de las armas á aquellos de sus hijos á quienes toque la suerte de soldado.—La suscripción puede hacerse desde el nacimiento del niño, hasta la víspera del día en que son llamados á entrar en suerte.—Pagando las cuotas únicas, anuales ó mensuales que señala la tarifa especial, inserta en el prospecto, se obtiene la suma de 8,000 rs., al menos, en el caso de que toque la suerte de soldado al joven que se asegura.

La Dirección se halla establecida en Madrid, que es el domicilio de la Sociedad, en su casa propia, calle de Santa Teresa, núm. 8.—Las cartas se dirigen á D. Francisco de Paula Mellado.—En provincia tiene la empresa establecidos corresponsales en todos los pueblos de alguna importancia, y allí donde no los haya puede el que quiera dirigirse por escrito á la oficina central de Madrid, en la seguridad de que recibirá contestación inmediatamente.—Se dan prospectos gratis á todo el que los pida.

SE ADMITEN SEGUROS PARA EL PROXIMO SORTEO. BANCO DE PREVISION Y SEGURIDAD.

Presidente: Excmo. señor conde del Asalto y marqués de Ceballos, propietario. Vicepresidente: D. Antonio Aparisi y Guñarro, diputado á Cortes y propietario. Secretario: D. José de Córdoba, propietario.

Director general: D. Federico de Salido y Baidés, propietario. Director adjunto: D. José Mur y Vilanova, abogado y propietario. Capital ingresado: rs. vn. 26.391.133/07.

Esta Compañía es la única en su clase que excluye terminantemente de sus estatutos toda operación basada en el crédito personal; coloca su capital sobre garantía material positiva; intervienen en las operaciones los consejeros; liquidación mensual; admite imposiciones desde 10 rs.; beneficio abonado por término medio, 74 céntimos por 100 al mes, que equivale al 9'38 al año.

Dirección general; Espoz y Mina, núm. 15 (parte nueva). JOSEPH SEWILL, FABRICANTE DE CRONOMETROS Y RELOJES DE SS. MM. Y REAL CASA.

SOUTH CASTLE-STREET, NUMERO 61, FRENTE A LA ADUANA, LIVERPOOL. Unico fabricante de Liverpool condecorado por los comisarios de S. M. la reina Victoria, y la MEDALLA DE PREMIO

De la gran Esposicion internacional de Londres de 1862. El honor me es elevado que es posible conferir á un fabricante. Tiene la honra de poner en conocimiento del público madrileño, que el depósito de los relojes premiados están en el establecimiento del señor

EUGENIO COUILLAUT, CALLE DE CARRETAS, NUMERO 3. El cual acaba de recibir un magnífico surtido de relojes que comprende todas las magníficas clases y mejores diseños para señoras, caballeros y jóvenes. También los hay hechos expresamente para ingenieros mecánicos y para uso de artifices.

PRECIOS Y GARANTIAS IGUALES QUE EN LA FABRICA DE LIVERPOOL. Depósito en Madrid, relojería de D. E. Couillaut, calle de Carretas, núm. 3, frente al ministerio de la Gobernación.—San Sebastian, relojería de D. Gabino Murga.—Bilbao, relojería de los señores Zugasti é hijo.—Santander, relojería de D. Ventura García de la Revilla.—Zaragoza, relojería de Valero Hindenlang.—Valencia, relojería de Fortunato Almela, y relojería de Pascual Marqués.—Barcelona, relojería de los señores Gindraux y Fornas, Rambla del Centro.

LA DELICIOSA REVALENTA ARÁBIGA, DE BARRI DU BARRI, DE LONDRES. Cura las enfermedades nerviosas, estómago, bilis, gastritis, gastralgia, estreñimiento, diarrea, el pecho, tos, asma, catarros, fiebres, tisis, garganta, bronquios, vega, intestinos, hígado y cerebro; 60,000 curas al año.

Una libra, 20 rs.; dos libras, 37; cinco libras, 80; doce libras, 170. Casa Barry du Barry, 18, calle de Valverde, en Madrid; y en las boticas de provincias.

EL PORVENIR DE LAS FAMILIAS. INFORMACION COMPANIA ESPAÑOLA REDENCION de capitales, dotes, DEL

rentas vitalicias, SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA. servicio militar. Autorizada por real orden de 25 de noviembre de 1831, previa consulta del Consejo Real. Delegado del gobierno de S. M.: D. JOSE MARIA VILLAR.

CONSEJO DE VIGILANCIA. Excmo. Sr. Duque de Abrantes, grande de España y senador, presidente. Excmo. Sr. Conde de Isla Fernandez, senador. Sr. D. Francisco de Paula Lobo, abogado.

Sr. D. Martin Garcia Loygorri, propietario y brigadier de ejército. Excmo. Sr. D. Pedro Tomás de Córdoba, marqués de Casa-Córdoba, propietario. Sr. D. Ramon Vela Hidalgo, propietario. Sr. D. José Magaz, diputado á Cortes, propietario y oficial del ministerio de Hacienda.

Director general: Excmo. é Ilmo. Sr. D. Ramon Lopez de Tejada. Director adjunto: Sr. D. Miguel de Orive.

Número de imponentes... 89,100. Capitales suscritos... 368.186,820. Títulos comprados... 281.000,000.

El gran número de asociados que apreciando las ventajas de esta operación han venido á participar de sus beneficios, y los resultados lisonjeros que ofrecen de cuatro liquidaciones quincenales que ya se han verificado, son prueba de la conveniencia reconocida de esta manera de hacer productivos los ahorros de las familias.

Las suscripciones pueden hacerse con enagenación del capital é intereses, en cuyo caso se obtienen mayores productos, ó reservándose el capital, con lo que nada se arriesga. Pueden ser por 1, 6, 11, 16, 21 y hasta 26 años; pero el suscriptor tiene la facultad de retirarse, liquidando definitivamente en cualquiera de los quinquenios.

SOMBRILLAS.

PLAZUELA DE MATUTE, 10, MADRID. Las hay al infimo precio de 8 rs. de percal, y de seda á 16, 20 y 24; forradas, á 24, 30 y 40; muy superiores, á 50 y 60. Grande y variado surtido de ABANICOS de seda á precios tan reducidos que no tienen competencia. Gran esposicion de BASTONES.

CAJA DE SEGUROS Y SEGURO MUTUO DE QUINTAS.

DIRECTOR Y FUNDADOR, D. F. DE P. MELLADO. Esta Sociedad tiene por objeto proporcionar recursos á los padres de familia, para redimir del servicio de las armas á aquellos de sus hijos á quienes toque la suerte de soldado.—La suscripción puede hacerse desde el nacimiento del niño, hasta la víspera del día en que son llamados á entrar en suerte.—Pagando las cuotas únicas, anuales ó mensuales que señala la tarifa especial, inserta en el prospecto, se obtiene la suma de 8,000 rs., al menos, en el caso de que toque la suerte de soldado al joven que se asegura.

La Dirección se halla establecida en Madrid, que es el domicilio de la Sociedad, en su casa propia, calle de Santa Teresa, núm. 8.—Las cartas se dirigen á D. Francisco de Paula Mellado.—En provincia tiene la empresa establecidos corresponsales en todos los pueblos de alguna importancia, y allí donde no los haya puede el que quiera dirigirse por escrito á la oficina central de Madrid, en la seguridad de que recibirá contestación inmediatamente.—Se dan prospectos gratis á todo el que los pida.

SE ADMITEN SEGUROS PARA EL PROXIMO SORTEO. BANCO DE PREVISION Y SEGURIDAD.

Presidente: Excmo. señor conde del Asalto y marqués de Ceballos, propietario. Vicepresidente: D. Antonio Aparisi y Guñarro, diputado á Cortes y propietario. Secretario: D. José de Córdoba, propietario.

Director general: D. Federico de Salido y Baidés, propietario. Director adjunto: D. José Mur y Vilanova, abogado y propietario. Capital ingresado: rs. vn. 26.391.133/07.

Esta Compañía es la única en su clase que excluye terminantemente de sus estatutos toda operación basada en el crédito personal; coloca su capital sobre garantía material positiva; intervienen en las operaciones los consejeros; liquidación mensual; admite imposiciones desde 10 rs.; beneficio abonado por término medio, 74 céntimos por 100 al mes, que equivale al 9'38 al año.

Dirección general; Espoz y Mina, núm. 15 (parte nueva). JOSEPH SEWILL, FABRICANTE DE CRONOMETROS Y RELOJES DE SS. MM. Y REAL CASA.

SOUTH CASTLE-STREET, NUMERO 61, FRENTE A LA ADUANA, LIVERPOOL. Unico fabricante de Liverpool condecorado por los comisarios de S. M. la reina Victoria, y la MEDALLA DE PREMIO

De la gran Esposicion internacional de Londres de 1862. El honor me es elevado que es posible conferir á un fabricante. Tiene la honra de poner en conocimiento del público madrileño, que el depósito de los relojes premiados están en el establecimiento del señor

EUGENIO COUILLAUT, CALLE DE CARRETAS, NUMERO 3. El cual acaba de recibir un magnífico surtido de relojes que comprende todas las magníficas clases y mejores diseños para señoras, caballeros y jóvenes. También los hay hechos expresamente para ingenieros mecánicos y para uso de artifices.

PRECIOS Y GARANTIAS IGUALES QUE EN LA FABRICA DE LIVERPOOL. Depósito en Madrid, relojería de D. E. Couillaut, calle de Carretas, núm. 3, frente al ministerio de la Gobernación.—San Sebastian, relojería de D. Gabino Murga.—Bilbao, relojería de los señores Zugasti é hijo.—Santander, relojería de D. Ventura García de la Revilla.—Zaragoza, relojería de Valero Hindenlang.—Valencia, relojería de Fortunato Almela, y relojería de Pascual Marqués.—Barcelona, relojería de los señores Gindraux y Fornas, Rambla del Centro.

LA DELICIOSA REVALENTA ARÁBIGA, DE BARRI DU BARRI, DE LONDRES. Cura las enfermedades nerviosas, estómago, bilis, gastritis, gastralgia, estreñimiento, diarrea, el pecho, tos, asma, catarros, fiebres, tisis, garganta, bronquios, vega, intestinos, hígado y cerebro; 60,000 curas al año.

Una libra, 20 rs.; dos libras, 37; cinco libras, 80; doce libras, 170. Casa Barry du Barry, 18, calle de Valverde, en Madrid; y en las boticas de provincias.

EL PORVENIR DE LAS FAMILIAS. INFORMACION COMPANIA ESPAÑOLA REDENCION de capitales, dotes, DEL

rentas vitalicias, SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA. servicio militar. Autorizada por real orden de 25 de noviembre de 1831, previa consulta del Consejo Real. Delegado del gobierno de S. M.: D. JOSE MARIA VILLAR.

CONSEJO DE VIGILANCIA. Excmo. Sr. Duque de Abrantes, grande de España y senador, presidente. Excmo. Sr. Conde de Isla Fernandez, senador. Sr. D. Francisco de Paula Lobo, abogado.

Sr. D. Martin Garcia Loygorri, propietario y brigadier de ejército. Excmo. Sr. D. Pedro Tomás de Córdoba, marqués de Casa-Córdoba, propietario. Sr. D. Ramon Vela Hidalgo, propietario. Sr. D. José Magaz, diputado á Cortes, propietario y oficial del ministerio de Hacienda.

Director general: Excmo. é Ilmo. Sr. D. Ramon Lopez de Tejada. Director adjunto: Sr. D. Miguel de Orive.

Número de imponentes... 89,100. Capitales suscritos... 368.186,820. Títulos comprados... 281.000,000.

El gran número de asociados que apreciando las ventajas de esta operación han venido á participar de sus beneficios, y los resultados lisonjeros que ofrecen de cuatro liquidaciones quincenales que ya se han verificado, son prueba de la conveniencia reconocida de esta manera de hacer productivos los ahorros de las familias.

Las suscripciones pueden hacerse con enagenación del capital é intereses, en cuyo caso se obtienen mayores productos, ó reservándose el capital, con lo que nada se arriesga. Pueden ser por 1, 6, 11, 16, 21 y hasta 26 años; pero el suscriptor tiene la facultad de retirarse, liquidando definitivamente en cualquiera de los quinquenios.

Las imposiciones son anuales ó únicas, á voluntad del suscriptor, y pueden hacerse en Madrid con poder de los representantes autorizados en las provincias. Los beneficios se fundan: 1.º En los intereses que produce el papel del Estado adquirido. 2.º En los que producen esos mismos intereses empleados en papel. 3.º En los capitales é intereses de los fallecidos. 4.º En los intereses de los fallecidos que no enagenaron sus capitales. 5.º En los beneficios correspondientes á las suscripciones caducadas. 6.º En las cantidades abandonadas por no presentación de documentos.

Se admiten suscripciones en Madrid, en la Dirección general, calle de Fuencarral, núm. 2, y en provincias en casa de los representantes de la Compañía, quienes facilitarán gratis prospectos y darán cuantos pormenores necesiten.